

Ο σπουδαιότερος οδηγός επιτυχίας που γράφτηκε ποτέ,
με πωλήσεις που ξεπέρασαν τα 20 εκατομμύρια αντίτυπα



Napoleon Hill

ΣΚΕΨΟΥ ΚΑΙ ΠΛΟΥΤΙΣΕ



Η ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΕΚΔΟΣΗ ΑΝΑΘΕΩΡΗΜΕΝΗ,
ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ, ΜΕ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΤΟΥ ROSS CORNWELL



Επιδοκιμαστικά σχόλια για το *Σκέψου και πλούτισε*

«Το αρχικό έργο του δρος Χιλ μεταμόρφωσε τον 20ό αιώνα. Αυτή η νέα αναθεωρημένη έκδοση θα κάνει το ίδιο για τον 21ο αιώνα. Κανένας συγγραφέας, πνευματικός ηγέτης ή γκουρού προσωπικής ανάπτυξης και εξέλιξης δεν μπορεί να φτάσει τον Ναπόλεον Χιλ. Αυτό το έργο-ορόσημο τον εξυψώνει σε ένα ακόμα πιο μνημειώδες επίπεδο.»

–Bill Brooks,
συγγραφέας του *The New Science of Selling and Persuasion*

«Οι πειστικές συμβουλές που διατυπώθηκαν από τον Ναπόλεον Χιλ είναι τόσο επίκαιρες και εύστοχες σήμερα όσο και την ημέρα που γράφτηκαν.»

–Donald R. Keough,
πρώην πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Coca-Cola,
πρόεδρος της Allen & Company, Inc.

«Μου πήρε 17 χρόνια για να γίνω παγκόσμιος πρωταθλητής, αλλά βαθιά μέσα μου πάντα ήξερα ότι θα κέρδιζα το “χρυσό” κάποια μέρα. Το *Σκέψου και πλούτισε* του Ναπόλεον Χιλ μου άλλαξε τη ζωή. Με ενέπνευσε και με ενθουσίασε. Και με την πίστη στον εαυτό μου που απέκτησα μέσα από τις σελίδες του πέρασα κι εγώ το τεστ της “επιμονής” και πέτυχα τον στόχο που είχα όλη μου τη ζωή. Αυτό το βιβλίο, που αλλάζει τη ζωή των ανθρώπων, θα βοηθήσει κι εσάς να πετύχετε τους στόχους σας!»

–Peter Ebdon,
παγκόσμιος πρωταθλητής σνούκερ

«Πρέπει να έχω διαβάσει τούτο το βιβλίο 100 φορές κατά τη διάρκεια προπονήσεων, και έγινα πιο δυνατός χάρη σε αυτό. [...] Το *Σκέψου και πλούτισε* μου άλλαξε εντυπωσιακά τη ζωή. Αγwνίστηκα με αντίπαλο τον Μοχάμεντ Άλι. Ήμουν ακόμα άπειρος, όμως κέρδισα, επειδή διάβαζα συνέχεια αυτό το βιβλίο.»

–Ken Norton,
παγκόσμιος πρωταθλητής πυγμαχίας βαρέων βαρών,
διάσημος για τους τρεις αγώνες του εναντίον του Μοχάμεντ Άλι

«Αυτό το βιβλίο είναι ένας εθνικός θησαυρός, ο απόλυτος οδηγός για την επιτυχία. Θα έπρεπε να γίνει υποχρεωτικό μάθημα σε κάθε σχολείο. Βγάζει το “όνειρο” από το αμερικανικό όνειρο και το καθιστά πραγματικότητα εφικτή για όλους. Αυτό το βιβλίο ξεκλειδώνει τις κρυμμένες δυνατότητες που έχουμε όλοι και μας βοηθά να αποκτήσουμε πρόσβαση σε απεριόριστες ευκαιρίες. Είναι η Βίβλος μου!»

–Catherine Oxenberg,
ηθοποιός της τηλεόρασης και του κινηματογράφου,
απόφοιτος του Πανεπιστημίου του Χάρβαρντ

«Το *Σκέψου και πλούτισε* είναι ένα βιβλίο που άλλαξε κάθε πτυχή της ζωής μου. Αυτή η νέα έκδοση είναι συναρπαστική. Είναι ένα βιβλίο που οι άνθρωποι πρέπει να διαβάσουν, να μελετούν και να μοιράζονται με αυτούς που αγαπούν. Αγοράζω πολλά αντίτυπα του για ανθρώπους που αγαπώ. Η ομάδα μας δημιούργησε πολλούς εκατομμυριούχους εφαρμόζοντας αυτές τις βασικές αρχές –και τα χρήματα δεν ήταν καν το μέγιστο όφελος. Αγοράστε το βιβλίο και αφήστε να σας κατακλύσει μια αποδεδειγμένη φιλοσοφία επιτυχίας. Ευχαριστώ τον Θεό που εμείς το κάναμε.»

–Leighton Cubbage,
συνιδρυτής και πρόεδρος της εταιρείας επενδύσεων σε ακίνητα
Serrus Capital Partners, επιχειρηματίας της χρονιάς στη Νότια Καρολίνα

«Πρωτοδιάβασα το *Σκέψου και πλούτισε* όταν πήγαινα στο λύκειο. Το βιβλίο αυτό μου το πρότεινε ο καθηγητής μου που δίδασκε ένα μάθημα το οποίο ονομαζόταν “Καθημερινή Ζωή”. Σε εκείνη τη φάση της ζωής μου υπέφερα από χαμηλή αυτοεκτίμηση και αυτό το βιβλίο ήταν ένας παράγοντας πρόοδου. Η ζωή μου απέκτησε νέα πνοή όταν συνειδητοποίησα ότι μπορώ να κάνω οτιδήποτε σκεφτώ αρκεί να έχω την επιθυμία και να πιστέψω ότι μπορώ να επιτύχω τους στόχους μου.»

–S. Truett Cathy,
ιδρυτής, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Chick-fil-A, Inc.

«Η προσωπική εξέλιξη δεν είναι κάτι που απλώς συμβαίνει. Πρέπει να δουλέψετε γι’ αυτήν. Τούτο το βιβλίο, χωρίς περιστροφές και εξωραϊσμούς, μπαίνει στην ουσία του τρόπου με τον οποίο το δικό σας μονοπάτι οδηγεί προς την ατομική ελευθερία.»

–Karen E. Spaeder,
ανεξάρτητη συντάκτρια επαγγελματικών κειμένων και
πρώην διευθύντρια σύνταξης του περιοδικού *Entrepreneur*

«Ως έφηβος που μεγάλωνε στον αγροτικό νότο δεν ονειρευόμουν ποτέ ότι θα μπορούσα να πετύχω στα οικονομικά κάτι περισσότερο από το να κερδίζω αρκετά για να ζω καλά. Παρόλο που αποφοίτησα από το Πανεπιστήμιο Έμπορι, η ειδικότητά μου ήταν στην ψυχολογία, κάτι που δεν μου έδινε τα εφόδια για υψηλόμισθη εργασία. Το 1969, ωστόσο, διάβασα πρώτη φορά το *Σκέψου και πλούτισε* του Ναπόλεον Χιλ. Αυτό το βιβλίο άλλαξε εντελώς τη νοοτροπία μου για τα οικονομικά. Ο δρ Χιλ μού έμαθε ότι όποιος μελετά τους επιτυχημένους ανθρώπους και ακολουθεί τις συμβουλές τους μπορεί να σωρεύσει πλούτο, ακόμα και ο Μπιλ Λι. Εύχομαι χάρη σε αυτή την επικαιροποιημένη έκδοση του έργου του δρος Χιλ πολλοί ακόμα νέοι άνθρωποι να ωφεληθούν από τα καλά της έρευνάς του.»

–Bill Lee,
πιστοποιημένος επαγγελματίας ομιλητής (CSP), ιδρυτής της Lee Resources,
Inc., συγγραφέας του *30 Ways Managers Shoot Themselves in the Foot*
και του *26 Factors Affecting Your Bottom Line*

«Ο Ρος Κόρνγουελ έκανε ευκολότερο από ποτέ το να μαθαίνεις από έναν τεράστιο ηγέτη και στοχαστή. Η σοφία του Ναπόλεον Χιλ απευθύνεται σε όλους μας, σε κάθε γενιά, ανεξάρτητα από το υπόβαθρο ή την κοινωνική θέση καθενός. Ο Ναπόλεον Χιλ υπήρξε μέντορας για εκατομμύρια ανθρώπους. Γιατί όχι και για σένα;»

–Ty Boyd,
διευθύνων σύμβουλος της Ty Boyd Executive Learning Systems
και συγγραφέας του *The Million Dollar Toolbox*

«Το *Σκέψου και πλούτισε* είχε τεράστιο αντίκτυπο στους χιλιάδες ανθρώπους που το δώσαμε τόσα χρόνια στα εκπαιδευτικά σεμινάρια μας. Παρέχει σε κάθε αναγνώστη την ευκαιρία να αντιγράψει τη μεγαλοφυΐα των άλλων αντί να δημιουργήσει μια μετριότητα από μόνος του.»

–Steven J. Anderson,
πρόεδρος της Planned Marketing Associates, Inc.

«Όταν συναντώ νέους ανθρώπους που ξεκινούν να εργάζονται σε λογιστικές εταιρείες μου κάνει εντύπωση που δεν γνωρίζουν πολλά από τα κλασικά βιβλία σχετικά με τη φιλοσοφία και την παρακίνηση για επιτυχία. Ένα από αυτά, που πρέπει να βρίσκεται στη βιβλιοθήκη όλων, είναι το *Σκέψου και πλούτισε* [...] Το βιβλίο αυτό παραμένει η πηγή από την οποία αντλούν οι περισσότεροι σύγχρονοι ομιλητές παρακίνησης. Γιατί λοιπόν να μην επιστρέψετε στην πηγή; Φροντίστε να συμπεριλάβετε το *Σκέψου και πλούτισε* στη λίστα των βιβλίων που θα διαβάσετε.»

–Michael C. Gray,
ιδρυτής της εταιρείας ορκωτών λογιστών Michael Gray, CPA

«Το διαβάζω κάθε δυο τρία χρόνια για να διατηρώ ισχυρή τη θέλησή μου.»

–Daymond John,
ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος του οίκου ένδυσης FUBU
και συμπρωταγωνιστής στο ριάλιτι Shark Tank του ABC TV

«Το *Σκέψου και πλούτισε* είναι διαχρονικό και θα συνεχίσει να αλλάζει τη ζωή των ανθρώπων. Είναι ιδιαίτερα αποτελεσματικό στο να μετατρέπει τα όνειρα και το πάθος των ανθρώπων σε πραγματικότητα που διαρκεί ολόκληρη τη ζωή. Αυτό έκανε στη δική μου περίπτωση και για μένα παραμένει το νούμερο ένα βιβλίο αναφοράς.»

–Don L. Price,
επαγγελματίας ομιλητής, συγγραφέας, ειδικός επί πωλήσεων,
μάρκετινγκ και προτάσεων θετικών αλλαγών

«Το πρώτο μου αντίτυπο του *Σκέψου και πλούτισε* του Ναπόλεον Χιλ το αγόρασα με 25 σεντς (ναι, δύο δεκάρες και μια πεντάρα) από ένα μαγαζί μεταχειρισμένων βιβλίων. Τα λόγια του δρος Χιλ σε αυτό το βιβλίο με ενέπνεαν για πάνω από 35 χρόνια –και εξακολουθούν να το κάνουν. Είναι ένα κλασικό βιβλίο, ανεξαρτήτως τιμής.»

–Jim Tunney,
πρώην διαιτητής στο εθνικό πρωτάθλημα αμερικανικού ποδοσφαίρου (NFL), εκπαιδευτικός, ομιλητής, συγγραφέας του *It's the Will, Not the Skill*

«Η έκδοση του Ρος Κόρνγουελ παρουσιάζει το *Σκέψου και πλούτισε* του Ναπόλεον Χιλ με τρόπο αυθεντικό και πολύ πιο ουσιαστικό, χάρη στην προσθήκη παραρτημάτων, υποσημειώσεων και σημειώσεων τέλους, στοιχείων που προσφέρουν περισσότερες πληροφορίες για το ιστορικό πλαίσιο και περαιτέρω επεξηγήσεις. Διαβάζω και μελετώ αυτό το βιβλίο δέκα χρόνια –μερικές γραμμές, μία παράγραφο, μία σελίδα ή ένα κεφάλαιο την ημέρα. Με τα χρόνια έχω δει χιλιάδες ζωές να μεταμορφώνονται ενόσω οι άνθρωποι εφαρμόζαν τις Αρχές της Επιτυχίας. Οι αρχές που διδάσκονται σε αυτό το βιβλίο μάς μαθαίνουν πώς κατακτάται η οικονομική επιτυχία, η προσωπική ανάπτυξη και η διεύρυνση του πνεύματος. Η επίδραση του Χιλ συνεχίζεται, καθώς σε όλο τον κόσμο δημιουργούνται ομάδες Κυρίαρχου Νου και κοινότητες ανθρώπων με ίδια νοοτροπία.»

–Yukiko Iino,
ομιλήτρια και επιχειρηματίας, μέντορας πλούτου και ευεξίας

«Διοργανώνω και διευκολύνω συνεδρίες μελέτης του κλασικού βιβλίου *Σκέψου και πλούτισε* αρκετά χρόνια τώρα και έχω παρουσιάσει τις αρχές της επιτυχίας του Χιλ σε εκατοντάδες ανθρώπους. Το *Σκέψου και πλούτισε* έχει μεταφραστεί, τροποποιηθεί, επικαιροποιηθεί και προσαρμοστεί με την πάροδο των ετών για να ταιριάζει σε διάφορα είδη κοινού και καταστάσεων, αλλά είχα την τύχη να ανακαλύψω την αρχική έκδοση του Ρος Κόρνγουελ, που μας παρουσιάζει τις αυθεντικές σκέψεις του Χιλ. Αυτό το βιβλίο, μαζί με τις βιογραφικές αναφορές και τις πρόσθετες ιστορικές πληροφορίες του, έχει αποδειχθεί φανταστικό μέσο παρουσίασης αυτού του υλικού στους ανθρώπους. Υπάρχει λόγος που το έργο αυτό παραμένει στη λίστα των μπεστ σέλερ τόσα χρόνια μετά την πρώτη κυκλοφορία του. Και η έκδοση του Ρος Κόρνγουελ μας θυμίζει την πλούσια ιστορία του.»

–Jodee Bock,
ιδιοκτήτρια της Bock's Office Transformation Consulting,
συγγραφέας του βιβλίου *The 100% Factor*
και της σειράς βιβλίων *Own Your Story*

Περιεχόμενα

<i>Πρόλογος από τον Μπομπ Πρόκτορ</i>	11
<i>Πρόλογος του επιμελητή</i>	17
<i>Πρόλογος του συγγραφέα</i>	25
<i>Εισαγωγή: Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ ΝΟΥ</i>	35
Ο άνθρωπος που «χάραξε με τη σκέψη του» την πορεία του	
1. ΕΠΙΘΥΜΙΑ: Η αφετηρία κάθε επιτεύγματος <i>Το πρώτο βήμα προς τα πλούτη</i>	55
2. ΠΙΣΤΗ: Οραματισμός και πίστη στην επίτευξη της επιθυμίας <i>Το δεύτερο βήμα προς τα πλούτη</i>	81
3. ΑΥΘΥΠΟΒΟΛΗ: Το μέσο επηρεασμού του υποσυνείδητου <i>Το τρίτο βήμα προς τα πλούτη</i>	111
4. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΗ ΓΝΩΣΗ: Προσωπικές εμπειρίες και παρατηρήσεις <i>Το τέταρτο βήμα προς τα πλούτη</i>	121
5. ΦΑΝΤΑΣΙΑ: Το εργαστήριο του νου <i>Το πέμπτο βήμα προς τα πλούτη</i>	141
6. ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ: Η αποκρυστάλλωση της επιθυμίας σε δράση <i>Το έκτο βήμα προς τα πλούτη</i>	159
7. ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ: Η καταπολέμηση της αναβλητικότητας <i>Το έβδομο βήμα προς τα πλούτη</i>	217

8. ΕΠΙΜΟΝΗ: Η διαρκής προσπάθεια που είναι απαραίτητη ώστε να δημιουργηθεί πίστη <i>Το όγδοο βήμα προς τα πλούτη</i>	235
9. Η ΙΣΧΥΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΑΡΧΟΥ ΝΟΥ: Η κινητήρια δύναμη <i>Το ένατο βήμα προς τα πλούτη</i>	257
10. ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΗΣ ΜΕΤΑΣΤΟΙΧΕΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΕΕ <i>Το δέκατο βήμα προς τα πλούτη</i>	267
11. Ο ΥΠΟΣΥΝΕΙΔΗΤΟΣ ΝΟΥΣ: Ο συνδετικός κρίκος <i>Το ενδέκατο βήμα προς τα πλούτη</i>	295
12. Ο ΕΓΚΕΦΑΛΟΣ: Ένας σταθμός μετάδοσης και λήψης σκέψεων <i>Το δωδέκατο βήμα προς τα πλούτη</i>	305
13. Η ΕΚΤΗ ΑΙΣΘΗΣΗ: Η πύλη προς τον Ναό της Σοφίας <i>Το δέκατο τρίτο βήμα προς τα πλούτη</i>	315
<i>Επίλογος: ΠΩΣ ΝΑ ΥΠΕΡΝΙΚΗΣΕΤΕ ΤΑ ΕΞΙ ΦΑΝΤΑΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΦΟΒΟΥ</i>	329
<i>Κάντε απογραφή του εαυτού σας</i>	
<i>Παραρτήματα</i>	373
<i>Ευχαριστίες</i>	413
<i>Σημειώσεις τέλους</i>	419
<i>Ευρετήριο</i>	493

ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΠΟΜΠ ΠΡΟΚΤΟΡ

ΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΓΩ έχουμε κάτι κοινό. Έχουμε επιλέξει ένα από τα σπουδαιότερα βιβλία που έχουν γραφτεί ποτέ, το *Σκέψου και πλούτισε* του Ναπόλεον Χιλ. Ωστόσο, έχουν περάσει σχεδόν 50 χρόνια από τότε που ο νους μου εκτέθηκε για πρώτη φορά στις πληροφορίες που κρατάτε στα χέρια σας. Το περιεχόμενο αυτού του βιβλίου έχει τη δυνατότητα να βελτιώσει την ποιότητα της ζωής σας σε βαθμό που, κατά πάσα πιθανότητα, ξεπερνά τη φαντασία σας αυτή τη στιγμή. Βλέπετε, ενδεχομένως γνωρίζω τούτο το βιβλίο και το τι μπορεί να κάνει καλύτερα από τους περισσότερους εν ζωή ανθρώπους σήμερα. Πενήντα χρόνια μελέτης του ίδιου βιβλίου προφανώς έχουν σημαντική επίδραση στον άνθρωπο. Επιτρέψτε μου να σας εξηγήσω.

Το 1963 ο αδελφός μου ο Αλ μού έκανε ένα δώρο που θεωρώ αληθινό θησαυρό. Μου έδωσε ένα αντίτυπο του *Σκέψου και πλούτισε* το οποίο είχε δέσει με μαύρο μαροκινό δέρμα. Αν και μελετούσα ήδη ένα άλλο αντίτυπο του βιβλίου για κάποια χρόνια, από την ημέρα που ο Αλ μού πρόσφερε αυτό το αντίτυπο άρχισα να το παίρνω μαζί μου κάθε μέρα, όπου πήγαινα. Από εκείνη την ημέρα πάρα πολλά πράγματα στη ζωή μου άλλαξαν προς το καλύτερο.

Μόλις πριν από έναν χρόνο ο Αλ μού έστειλε ένα ηλεκτρονικό μήνυμα στο οποίο μου εξηγούσε πόσο ευγνώμων ήταν που είχα αρχίσει να μελετώ το *Σκέψου και πλούτισε*. Και στη συνέχεια ανέφερε ότι ολόκληρη η οικογένειά μας απολαμβάνει σήμερα μεγαλύτερη ευημερία και χαρά εξαιτίας του υπέροχου βιβλίου του Ναπόλεον Χιλ. Η φιλοσοφία που εμπεριέχεται στις επόμενες σελίδες είναι μια από τις καλύτερες αντιλήψεις περί επιτυχίας που θα βρείτε οπουδήποτε. Η φιλοσοφία αυτή εισχώρησε σταδιακά στον τρόπο σκέψης και στον τρόπο ζωής της οικογένειάς μας.

Καθώς υπαγορεύω αυτά τα λόγια, κάθομαι στη βιβλιοθήκη μου περιστοιχισμένος από μερικές χιλιάδες βιβλία, σπουδαία βιβλία –που όμως κανένα δεν είχε στη ζωή μου την επίδραση που έχει το *Σκέψου και πλούτισε* του Ναπόλεον Χιλ.

Ο Χένρι Φορντ, ο Τζον Ντ. Ροκφέλερ και ο Αλεξάντερ Γκράχαμ Μπελ ήταν κάποιοι από τους ανθρώπους που υπήρξαν στενοί φίλοι του Ναπόλεον Χιλ. Ακόμη και χωρίς να το ψάξετε, γνωρίζετε αρκετά καλά τον αντίκτυπο που είχε το έργο αυτών των σπουδαίων ανθρώπων στον κόσμο. Γνωρίζουμε τα επιτεύγματά τους επειδή, στις περισσότερες περιπτώσεις, το όνομά τους συνδέεται με αυτά. Ωστόσο, κατά την άποψή μου, είναι σχεδόν αδύνατον να περιγράψει κανείς με ακρίβεια τη θετική επίδραση που είχε ο Ναπόλεον Χιλ και το έργο του στον κόσμο. Μέσα από τα βιβλία του ο Ναπόλεον Χιλ έχει αλλάξει τη ζωή εκατομμυρίων ανθρώπων. Σήμερα η απίστευτη έρευνα του Χιλ και το οργανωμένο πληροφοριακό υλικό που προήλθε από τη μακροχρόνια προσπάθειά του διαποτίζουν το πνεύμα πολλών εκατομμυρίων ανθρώπων παγκοσμίως –πολλοί από τους οποίους δεν έχουν καν ακουστά τον Ναπόλεον Χιλ. Ωστόσο, και αυτοί απολαμβάνουν τη σοφία που μοιράζονται άλλοι άνθρωποι οι οποίοι επηρεάστηκαν από το σπουδαίο έργο του Ναπόλεον Χιλ.

Όταν πήρα πρώτη φορά στα χέρια μου το *Σκέψου και πλούτισε* βρισκόμουν σε έναν πυροσβεστικό σταθμό σε κάποιο προάστιο του Τορόντο στον Καναδά. Ήμουν 26 χρονών, πολύ μπερδεμένος, δυστυχισμένος και απένταρος. Δεν είχα ουσιαστικά καμία τυπική εκπαίδευση και καθόλου επαγγελματική εμπειρία. Το μυαλό μου κολλούσε πάντα σε αυτό που δεν είχα, αυτό που μου έλειπε, και στο γιατί δεν μπορούσα να κάνω τα πράγματα που ονειρευόμουν. Εντούτοις, το έργο του Χιλ με ενέπνευσε. Με έκανε να επικεντρωθώ σε αυτά που *μπορούσα* να κάνω. Ενόσω μελετούσα τις σημαντικές συμβουλές που δίνονται σε αυτό το βιβλίο άρχισα να ψάχνω τρόπους με τους οποίους θα μπορούσα να κάνω κάποια πράγματα αντί να ψάχνω το γιατί δεν μπορούσα να κάνω κάτι.

Το *Σκέψου και πλούτισε* με δίδαξε να προσπαθώ να αναπτύσω τα δυνατά μου σημεία και να διαχειρίζομαι τις αδυναμίες μου. Διαβάζοντας κάθε κεφάλαιο ξανά και ξανά, άρχισα να αναπτύσσω έναν υγιή σεβασμό για τις δυνατότητες και τις ικανότητές μου. Σήμερα έχω μια σειρά από ιδιαίτερες ακμάζουσες εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε όλο τον κόσμο. Έχω προσελκύσει επιχειρηματικούς εταίρους με τους οποίους ο καθένας θα ήταν περήφανος να συνεργαστεί. Ο όμιλος LifeSuccess Group of Companies επικεντρώνεται στην παροχή υπηρεσιών στον ίδιο τομέα που ο Χιλ αφιέρωσε τη ζωή του –στο να βοηθά τους ανθρώπους να κατανοήσουν τις δυνατότητές τους και πώς να τις αναπτύξουν.

Καθιέρωσα τη συνήθεια να διαβάζω μερικές γραμμές από το *Σκέψου και πλούτισε* κάθε μέρα και κατέληξα στο συμπέρασμα ότι, οποιαδήποτε πρόκληση κι αν αντιμετωπίζω, η λύση θα βρεθεί στις σελίδες αυτού του υπέροχου βιβλίου. Μια άλλη συνήθεια που έχω αποκτήσει και θα ήθελα να σας προτρέψω να την ακολουθήσετε είναι να διαβάζετε το κεφάλαιο για την Επιμονή καθημερινά, επί 30 ημέρες, τουλάχιστον δύο φορές τον χρόνο.

Πρόσφατα ταξίδεψα στην Κουάλα Λουμπούρ της Μαλαισίας για να μιλήσω στο διεθνές συνέδριο του ιδρύματος Napoleon Hill Foundation, στη διάρκεια του οποίου απονεμήθηκε στον πρωθυπουργό της Μαλαισίας το βραβείο Napoleon Hill Award. Παρότι ο Ναπόλεον Χιλ έχει προχωρήσει στην επόμενη φάση του αιώνιου ταξιδιού του, το ίδρυμά του συνεχίζει το σπουδαίο έργο του. Θυμάμαι ξεκάθαρα τη στιγμή που μπήκα στη βιβλιοθήκη του ιδρύματος, η οποία φιλοξενεί μεγάλο μέρος του πρωτότυπου έργου του Χιλ. Με κατέκλυσε ένα βαθύ αίσθημα ευγνωμοσύνης. Ένωσα ότι χρωστάω πολλά σε αυτόν και στο ίδρυμα για την πλούσια ζωή που απολαμβάνω.

Αποφασίστε το τώρα, μια και καλή, ότι θα αξιοποιήσετε τη φιλοσοφία αυτού του βιβλίου για να προσφέρει και σε σας αυτό που πρόσφερε σε εκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο! Σας καλώ μετ' επιτάσεως να κάνετε ό,τι έκανα πριν από περίπου 46

χρόνια, να διαβάσετε το *Σκέψου και πλούτισε* στην αυθεντική έκδοση αποκατεστημένη και αναθεωρημένη, ξανά και ξανά, ώσπου να γίνει μέρος του τρόπου σκέψης σας και του τρόπου ζωής σας. Αν το κάνετε, θα ανταμειφθείτε πλουσιοπάροχα.

Μπομπ Πρόκτορ (Bob Proctor),
συγγραφέας του μπεστ σέλερ *Γεννηθήκατε πλούσιοι*

*Μην περιμένετε.
Η στιγμή δεν θα είναι ποτέ
«ακριβώς κατάλληλη».*

ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ

ΠΡΙΝ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΛΟΣ της πρώτης δεκαετίας του 21ου αιώνα, η Αμερική και ολόκληρος ο κόσμος αντιμετώπισε μια χρηματοπιστωτική και οικονομική άβυσσο που παραλίγο να οδηγήσει σε κατάρρευση του παγκόσμιου οικονομικού συστήματος. Σύμφωνα με τις περισσότερες εκτιμήσεις, η κατάρρευση θα ήταν πολύ χειρότερη –έως και πέντε φορές μεγαλύτερη– από αυτή της Μεγάλης Οικονομικής Ύφεσης. Δισεκατομμύρια άνθρωποι θα καταστρέφονταν και εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις θα διαλύονταν.

Όπως τα πρόβατα στη σφαγή, το ένα γιγαντιαίο χρηματοπιστωτικό ίδρυμα μετά το άλλο και η μια μεγάλη επιχείρηση μετά την άλλη παρέβαιαν στο χείλος της καταστροφής –η Goldman Sachs, η Morgan Stanley, η Lehman Brothers, η AIG, η Merrill Lynch, η Bear Stearns, η General Motors. Πολλές χρεοκόπησαν. Όλες κινδύνευσαν. Βρισκόμασταν μπροστά σε μια οικονομική μαύρη τρύπα. Σήμερα, προς το παρόν, το πλοίο φαίνεται να έχει έρθει στα ίσα του, η «μαύρη τρύπα» του 2008 αποφεύχθηκε.

Κατά τη διάρκεια της μεγάλης οικονομικής ύφεσης της δεκαετίας του 1930 γεννήθηκε ένα πολιτιστικό και εκδοτικό φαινόμενο που ήταν ιδανικό για να βοηθήσει τους ανθρώπους οι οποίοι βρίσκονταν σε δύσκολη και κακή ψυχολογική κατάσταση να ξεπεράσουν τις μεγάλες οικονομικές δυσκολίες από τις οποίες ταλανίζονταν. Ήταν το βιβλίο-ορόσημο *Σκέψου και πλούτισε*, το οποίο συνέγραψε κατόπιν έρευνας ο Ναπόλεον Χιλ κατά τη διάρκεια της ύφεσης. Κανένα βιβλίο που γράφτηκε ποτέ δεν είχε μεγαλύτερη συνάφεια τότε, ούτε και σήμερα, ενόσω οι Αμερικανοί και άνθρωποι σε όλο τον κόσμο συνεχίζουν να ανοικοδομούν και να ισχυροποιούν τις οικονομίες τους και προσπαθούν να καταστρώσουν σχέδια για το προσωπικό οικονομικό τους μέλλον που πα-

ραμένει αβέβαιο, παρά τα πολλά καλά σημάδια και τα βήματα που έχουν γίνει.

Ετοιμαστείτε λοιπόν. Αν αυτή είναι η πρώτη φορά που διαβάζετε το *Σκέψου και πλούτισε*, σας παρακαλώ, διαβάστε μόνο τις επόμενες τρεις παραγράφους και αμέσως μετά διαβάστε τον Πρόλογο του συγγραφέα, στη σελίδα 25. Εκεί σας περιμένει η αρχή μιας εμπειρίας που θα αλλάξει τη ζωή σας ολοκληρωτικά – μιας εμπειρίας που δίνει το κλειδί της επιτυχίας σε χιλιάδες άντρες και γυναίκες κάθε χρόνο από τότε που ο Ναπόλεον Χιλ δημοσίευσε για πρώτη φορά αυτό το έργο-ορόσημο. Όσα διδάχτηκαν από τούτο το βιβλίο βοήθησαν πολλούς να ξεπεράσουν την ύφεση και, στη συνέχεια, στα χρόνια που ακολούθησαν εκείνες τις εποχές απελπισίας, βοήθησαν πολλούς να προχωρήσουν, να σημειώσουν μεγάλη επιτυχία και να αποκτήσουν πλούτο.

Το *Σκέψου και πλούτισε* είναι το ΜΟΝΟ βιβλίο καθοδήγησης ή το μόνο επιπλέον βοήθημα που χρειάζεται να έχετε για την προσωπική επιτυχία. Θα σας βοηθήσει να γίνετε πλούσιοι –θα εμπλουτίσει τη ζωή σας– με όλους τους τρόπους που έχουν σημασία, όχι μόνο από οικονομική και υλική άποψη. Οι ιδέες πίσω από το *Σκέψου και πλούτισε* είναι η πηγή απ' όπου ανάβλυσαν όλες οι τάσεις «προσωπικής επιτυχίας» και «θετικής πνευματικής στάσης». Κάθε βιβλίο, CD, DVD, διαδικτυακή μετάδοση, ομιλία, σεμινάριο, διαδικτυακός πόρος ή όποιο άλλο προϊόν σχετικά με την προσωπική επιτυχία δημιουργήθηκε μετά την πρώτη κυκλοφορία του *Σκέψου και πλούτισε* δεν κάνει τίποτα περισσότερο από το ανακαλύπτει εκ νέου ή να εμφανίζει σε νέα συσκευασία τις ιδέες και τις αρχές του δρος Χιλ.

Αν διαβάζετε το *Σκέψου και πλούτισε* για πρώτη φορά, μη δώσετε σημασία στις υποσημειώσεις, στις 73 σελίδες σημειώσεων τέλους και στα παραρτήματα αυτού του βιβλίου. Περιέχουν πληροφορίες που κάποια μέρα θα σας κάνουν να εκτιμήσετε περισσότερο το βιβλίο, αλλά κατά την πρώτη ανάγνωση απλώς θα επιβραδύνουν τον ρυθμό σας και θα διακόπτουν τη διαδικασία

μάθησης. Όταν ολοκληρώσετε την πρώτη ανάγνωση (θα ακολουθήσουν πολλές!) και ξεκινήσετε το ταξίδι με κατεύθυνση τα μεγάλα προσωπικά επιτεύγματα, την οικονομική ανεξαρτησία και την αληθινή επιτυχία στη ζωή, επιστρέψτε σε αυτόν τον πρόλογο για να δείτε τις πρόσθετες γνώσεις που παρέχει γύρω από το *Σκέψου και πλούτισε* και τη φιλοσοφία που εμπεριέχει. Μελετήστε τις σημειώσεις τέλους, με τις οποίες θα αποκτήσετε περαιτέρω γνώσεις για θέματα όπως η «θετική πνευματική στάση», για την εποχή κατά την οποία εργάστηκε και έγραψε ο Ναπόλεον Χιλ, για τους ανθρώπους για τους οποίους έγραψε και για τον ίδιο τον Ναπόλεον Χιλ. Και πάλι, σας παρακαλώ, *αν το διαβάζετε για πρώτη φορά*, μη διστάσετε και μη χάνετε χρόνο. Γυρίστε στη σελίδα «Πρόλογος του συγγραφέα» για να ξεκινήσετε τη μελέτη σας –και ΚΑΝΤΕ ΤΟ ΤΩΡΑ!

Αν δεν είστε νεοφερμένοι στο έργο του Ναπόλεον Χιλ και έχετε ήδη διαβάσει κάποια άλλη έκδοση του *Σκέψου και πλούτισε*, τότε η ανταμοιβή που σας περιμένει είναι άλλου τύπου. Η έκδοση του *Σκέψου και πλούτισε* που κρατάτε τώρα στα χέρια σας είναι, όπως δείχνει ο υπότιτλός της, *η αυθεντική έκδοση αποκατεστημένη και επικαιροποιημένη*. Θυμηθείτε ότι ο δρ Χιλ δημοσίευσε πρώτη φορά το *Σκέψου και πλούτισε* και το μυστικό του για το πώς να κάνεις λεφτά το 1937, στα βάθη της μεγάλης οικονομικής ύφεσης. Το 1960 δημοσίευσε μια αναθεωρημένη έκδοση του βιβλίου, στην οποία διέγραψε πολλά τμήματα που υπήρχαν στο πρωτότυπο. Ένα μεγάλο μέρος αυτού του διαγραμμένου υλικού επικεντρωνόταν σε συγκεκριμένα θέματα που σχετίζονται με το περιβάλλον μιας βαθιάς οικονομικής ύφεσης. Αυτές και κάποιες ακόμα αλλαγές στο αρχικό χειρόγραφο είχαν γίνει ώστε να μην περιορίζεται χρονολογικά το βιβλίο.

Τα αντίτυπα της έκδοσης του 1960 και των ανατυπώσεων που ακολούθησαν ήταν έως τώρα τα μόνα σχεδόν διαθέσιμα στα βιβλιοπωλεία και στις περισσότερες βιβλιοθήκες από τη δεκαετία του 1960. Κατά ειρωνικό τρόπο, εξαιτίας των τεράστιων οικονο-

μικών αναταραχών, ανωμαλιών και αβεβαιοτήτων που έχουν σαρώσει την Αμερική και τον κόσμο από την παραλίγο κατάρρευση της παγκόσμιας οικονομίας το 2008, πολλά από αυτά που παραλείφθηκαν στην έκδοση του 1960 αποδεικνύονται εκπληκτικά συναφή με τις συνθήκες και τις καταστάσεις που επικρατούν σήμερα. Το *Σκέψου και πλούτισε* στην αρχική του μορφή μιλά με τόση σαφήνεια και τόση ουσία στους ανθρώπους του 21ου αιώνα όσο και σε εκείνους που προηγήθηκαν –ίσως και περισσότερο.

Η έκδοση του *Σκέψου και πλούτισε* που διαβάσετε αυτή τη στιγμή αποκαθιστά το βιβλίο στην αρχική του μορφή, επαναφέροντας υλικό που είχε εξαιρεθεί πριν από πέντε και πλέον δεκαετίες. (Ορισμένα αρχικά αποσπάσματα δεν αποκαθίστανται στο κύριο σώμα του κειμένου επειδή είναι παρωχημένα, αλλά αναφέρονται ολόκληρα και εξηγούνται στις σημειώσεις τέλους.) Επιπλέον, επανήλθε η πρωτότυπη «εμφάνιση» του κειμένου του *Σκέψου και πλούτισε*. Τα τυπογραφικά στοιχεία που χρησιμοποιούνται, σε συνδυασμό με τη δημιουργική χρήση από τον δρα Χιλ της πλαγιόγραφησης λέξεων και λέξεων με έντονα γράμματα, δίνουν μια «δυναμική και ενθουσιώδη» οπτική ποιότητα στο κείμενο.

Ενώ η ανά χειράς νέα έκδοση αποκαθιστά το *Σκέψου και πλούτισε* στην αρχική του μορφή και εμφάνιση, το βιβλίο έχει επίσης αναθεωρηθεί εξ ολοκλήρου. Σε κάθε κεφάλαιο υπάρχουν μικρές αλλαγές στη στίξη, στην ορολογία και, σε κάποια σημεία, στη διατύπωση. Τα οικονομικά στοιχεία επικαιροποιήθηκαν όπου αυτό ήταν χρήσιμο (για παράδειγμα, χρησιμοποιήθηκαν επικαιροποιημένες τιμές δολαρίου σε παραδείγματα και μεγέθη), έτσι ώστε οι αναγνώστες να μη χρειάζεται να προβαίνουν συνεχώς σε νοερούς υπολογισμούς για να κάνουν συγκρίσεις. Κάθε τέτοια αναθεώρηση σε διατυπώσεις ή αριθμητικά μεγέθη έγινε αποκλειστικά για να εξαλείψει τυχόν εμπόδια στην πλήρη κατανόηση των ιδεών του δρος Χιλ. Ο στόχος σε κάθε βήμα ήταν να γίνει το *Σκέψου και πλούτισε* όσο το δυνατόν πιο φιλικό στη χρήση για τον σημερινό αναγνώστη.

Αυτή η έκδοση αναθεωρήθηκε επίσης ως προς το ότι είναι η πρώτη και μοναδική έκδοση του *Σκέψου και πλούτισε* που δημοσιεύτηκε ποτέ με αναλυτικά σχόλια, η πρώτη που περιλαμβάνει υποσημειώσεις, σημειώσεις τέλους και παραρτήματα, και περιέχει το πρώτο πλήρες ευρετήριο για να βοηθήσει τους αναγνώστες να χρησιμοποιούν το βιβλίο πιο αποτελεσματικά. Τα περισσότερα από τα σχόλια θα ενδιαφέρουν πρωτίστως τους λάτρεις του έργου του Ναπόλεον Χιλ οι οποίοι επιδιώκουν να κατανοήσουν καλύτερα το ιστορικό πλαίσιο μέσα στο οποίο ο δρ Χιλ δημιούργησε το *Σκέψου και πλούτισε*. Ενώ το ίδιο το μήνυμά του είναι διαχρονικό, πολλά από τα πρόσωπα, τα γεγονότα και τις περιστάσεις που αναλύει στα σχόλια και στα παραδείγματά του δεν είναι πλέον γνωστά στους περισσότερους αναγνώστες. Η *αποκατάσταση και αναθεώρηση της αυθεντικής έκδοσης του Σκέψου και πλούτισε* στοχεύει –υπό την έννοια της «αναθεωρημένης βασικής έκδοσης»– να κάνει όλα αυτά τα πράγματα όσο το δυνατόν σαφέστερα, χωρίς να παρεμβαίνει με οποιονδήποτε τρόπο στο αρχικό έργο ή να διαταράσσει την ακεραιότητα και το μήνυμά του.

Τι να συμπεράνουμε για το *Σκέψου και πλούτισε*; Το βιβλίο του δρος Χιλ είναι ένα εκδοτικό φαινόμενο. Χρόνο με τον χρόνο, οι άνθρωποι συνεχίζουν να το «ανακαλύπτουν» καταχωνιασμένο σε κάποιο ράφι βιβλιοπωλείου ή βιβλιοθήκης, ή φτάνει στα χέρια τους μέσω ενός συγγενή, φίλου ή συνεργάτη τους. Το διαβάζουν, το αγαπούν και το χρησιμοποιούν για να αλλάξουν ολοκληρωτικά τη ζωή τους και να απελευθερώσουν τις ικανότητές τους για δημιουργικότητα και φαντασία.

Το πρώτο αντίτυπο του *Σκέψου και πλούτισε* πουλήθηκε το 1937. Έντεκα χρόνια αργότερα, τον Φεβρουάριο του 1948, το περιοδικό *Coronet* έθεσε σε 300 επιτυχημένους νέους άντρες και γυναίκες το ερώτημα: «Ποιο ή ποια χαρτόδετα βιβλία επηρέασαν περισσότερο τη ζωή σας και συνέβαλαν στην επιτυχία σας;» Το *Σκέψου και πλούτισε* κατέλαβε την τέταρτη θέση στη λίστα. Τον Σεπτέμβριο του 1986, ύστερα από 38 χρόνια και με-

τά από οκτώ Αμερικανούς προέδρους, η εφημερίδα *USA Today* δημοσίευσε μια λίστα με τα «10 κορυφαία σε πωλήσεις χαρτόδετα βιβλία για επενδύσεις» στην Αμερική για εκείνο τον μήνα. Παρά το γεγονός ότι μόνο με την ευρύτερη έννοια μπορεί να θεωρηθεί βιβλίο για τις επενδύσεις, εφόσον αφορά κυρίως την επένδυση στον εαυτό σας και σε άλλους ανθρώπους, το *Σκέψου και πλούτισε* κατέλαβε την πρώτη θέση στη λίστα (ξεπερνώντας βιβλία όπως τα *How to buy stocks*, *The Only Investment Guide You'll Ever Need* και *Getting Yours*.)

Πριν από μερικά χρόνια η Βιβλιοθήκη του Κογκρέσου διεξήγαγε μια έρευνα για το ποια βιβλία επηρέασαν περισσότερο τη ζωή των αναγνωστών. Πρώτη με μεγάλη διαφορά ήταν η Βίβλος. Στη δεύτερη και στην τρίτη θέση ήταν, αντίστοιχα, τα βιβλία *Ο Άτλας επαναστάτησε* της Άιν Ραντ (*Ayn Rand*) και το *Σκέψου και πλούτισε* του Ναπόλεον Χιλ. Το 2002 το περιοδικό *Business Week* δημοσίευσε τη «λίστα του *Business Week* για τα κορυφαία σε πωλήσεις βιβλία» στην έκδοση της 14ης Οκτωβρίου. Είναι σχεδόν απίστευτο ότι το *Σκέψου και πλούτισε* κατέλαβε τη δέκατη θέση σε αυτή τη λίστα των 15 μπεστ σέλερ εκείνης της χρονιάς, 65 χρόνια μετά την έκδοσή του.

Μπείτε σε οποιοδήποτε καλά ενημερωμένο βιβλιοπωλείο στην Αμερική ή επισκεφτείτε οποιονδήποτε ιστότοπο ηλεκτρονικών πωλήσεων βιβλίων και θα βρείτε διαθέσιμα αντίτυπα του βιβλίου *Σκέψου και πλούτισε* (συνήθως στην έκδοση του 1960) στα τμήματα για την επιχειρηματική δραστηριότητα, την αυτοβελτίωση ή την αυτενέργεια. Το *Σκέψου και πλούτισε* αντέχει στον χρόνο επειδή έχει αποτελέσματα.

Για τρία χρόνια είχα την τιμή να διατελέσω πρώτος υπεύθυνος σύνταξης του ενημερωτικού δελτίου *Think & Grow Rich Newsletter* που εξέδιδε η *Imagine Inc.* για το *Napoleon Hill Foundation*, έναν φιλανθρωπικό οργανισμό που ιδρύθηκε από τον Ναπόλεον Χιλ. Η εμπειρία μου σε αυτή τη θέση όχι μόνο μου πρόσφερε τη διορατικότητα και την αυτοπεποίθηση που απαιτού-

νταν για να αναλάβω το έργο της επαναφοράς και της επικαιροποίησης της αυθεντικής έκδοσης του *Σκέψου και πλούτισε*, αλλά επίσης μου γνώρισε τη ζωντανή δύναμη αυτού του βιβλίου να αλλάζει τη ζωή των ανθρώπων. Ήμουν καθημερινά αποδέκτης επιστολών και τηλεφωνημάτων από ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, όλα τα κοινωνικά στρώματα και όλες τις συνθήκες, οι οποίοι είχαν διαβάσει το *Σκέψου και πλούτισε*, εφάρμοσαν επιμελώς τις βασικές αρχές του, απέκτησαν αυτοπεποίθηση και αυτογνωσία και έφτασαν σε επίπεδα επιτυχίας που οι περισσότεροι άνθρωποι μόνο να ονειρευτούν τολμούν. Ίσως μια μέρα βρεθείτε και εσείς στη θέση να καταθέτετε μια τέτοια προσωπική μαρτυρία.

Ωστόσο, το *Σκέψου και πλούτισε* περιλαμβάνει περισσότερα πράγματα από τη δύναμη των βασικών αρχών που αναλύει. Ένα μέρος της γοητείας του βιβλίου είναι οι εκπληκτικές, σχεδόν προφητικές γνώσεις του Ναπόλεον Χιλ για θέματα και ζητήματα πολύ «σημερινά». Ο Χιλ μίλησε για έννοιες όπως η δικτύωση, η συμμετοχική διαχείριση, η άριστη εξυπηρέτηση των πελατών, οι τεχνικές νοερής απεικόνισης, ο καταγιγισμός ιδεών και η χρήση καταγεγραμμένων σκοπών και αντικειμενικών στόχων πολύ πριν οποιαδήποτε από αυτές γίνει όρος της μόδας στη διοίκηση επιχειρήσεων ή στην ψυχολογία –ακόμη και πριν, στις περισσότερες περιπτώσεις, αυτοί οι ίδιοι όροι δημιουργηθούν. Αφιέρωσε σχεδόν ένα ολόκληρο κεφάλαιο στην ανάλυση της έννοιας της καθοδήγησης, αν και ποτέ δεν αναφέρει αυτόν τον όρο, αλλά βάζει μια ασυνήθιστη δική του πινελιά. Οι εικασίες του σχετικά με τις λειτουργίες του ανθρώπινου εγκεφάλου ήταν πρόδρομος ολόκληρου του τομέα έρευνας σχετικά με το δεξιό/αριστερό ημισφαίριο του εγκεφάλου. Καθένα από τα πολυάριθμα ερωτηματολόγια αυτοανάλυσης που είναι διάσπαρτα στις σελίδες του βιβλίου είναι απόλυτα εφαρμόσιμο σήμερα και θα άξιζε από μόνο του για να αγοράσει κανείς αυτό το βιβλίο. Πενήντα χρόνια προτού γίνει δημοφιλής ο όρος «downsizing»ⁱ, ο Ναπόλεον Χιλ εξήγησε λεπτομερώς

ⁱ Σ.τ.Μ.: Μείωση κόστους κυρίως μέσω μείωσης προσωπικού.

την τέλεια στρατηγική και τακτική που πρέπει να χρησιμοποιήσει κανείς όταν βρεθεί ξαφνικά αναγκασμένος να ψάξει για δουλειά ή να προσπαθήσει να ξεκινήσει μια επιχείρηση. Η ανάλυσή του για το τι είναι και τι σημαίνει ο καπιταλισμός (Κεφάλαιο 6) είναι η πιο ενδιαφέρουσα και πιο πειστική που δόθηκε ποτέ και πρέπει να διαβάζεται απ' όλους.

Ανεξαρτήτων της πόλης, πολιτείας, επαρχίας ή χώρας που μπορεί να ζείτε, η βιβλιοθήκη για την προσωπική επιτυχία σας δεν θα είναι ποτέ πλήρης χωρίς το *Σκέψου και πλούτισε* στην αποκατεστημένη και αναθεωρημένη αυθεντική έκδοση με πλήρη σχόλια και πλήρες ευρετήριο. Η έκδοση αυτή περιέχει όλο το αρχικό περιεχόμενο του βιβλίου. Η επαναφορά του αυθεντικού υλικού καθιστά το βιβλίο πιο συναφές και πολύτιμο στη σημερινή οικονομία απ' ό,τι όταν πρωτογράφηκε. Η διδασκαλία των πρακτικών βημάτων για την επίτευξη οικονομικής ανεξαρτησίας αλλά και μεγάλου πλούτου είναι ένας από τους κύριους στόχους του *Σκέψου και πλούτισε*. Ωστόσο, αποδεικνύεται ότι η μεγαλύτερη αξία αυτού του υπέροχου βιβλίου δεν είναι ότι μπορεί να σας κάνει οικονομικά επιτυχημένους, αλλά ότι μπορεί να βοηθήσει ΕΣΑΣ –ή ΟΠΟΙΟΝΔΗΠΟΤΕ– να φτάσετε στην επιτυχία όπως κι αν την ορίζετε –και να σας βοηθήσει να αποκτήσετε ό,τι ακόμα επιθυμείτε από τη ζωή.

Για να παραφράσω την πιο διάσημη δήλωση του Ναπόλεον Χιλ:

«Οτιδήποτε, φίλοι μου, μπορεί ο νους σας να συλλάβει και να πιστέψει μπορείτε να το επιτύχετε!»

Το βιβλίο *Σκέψου και πλούτισε* στην αποκατεστημένη και αναθεωρημένη αυθεντική έκδοση σας δείχνει βήμα βήμα πώς να το κάνετε.

Ρος Κόρνγουελ (Ross Cornwell)

ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ

ΣΕ ΚΑΘΕ ΚΕΦΑΛΑΙΟ αυτού του βιβλίου γίνεται μνεία στο μυστικό της απόκτησης χρημάτων χάρη στο οποίο έκαναν περιουσίες πάνω από 500 υπερβολικά πλούσιοι άνθρωποι, τους οποίους μελέτησα προσεκτικά για μεγάλο χρονικό διάστημα.

Το μυστικό μου το επισήμανε ο Άντριου Κάρνεγκι (Andrew Carnegie) πριν από 25 και πλέον χρόνια. Ο δαιμόνιος, αξιαγάπητος γερο-Σκοτσέζος το ανέφερε αδιάφορα στην κουβέντα μας φυτεύοντάς το έτσι ως μια ιδέα στο κεφάλι μου όταν ήμουν ακόμα νεαρός.^[1] Μετά έγειρε πίσω στην καρέκλα του, με μια λάμψη ευθυμίας στα μάτια του, και με παρακολουθούσε προσεκτικά για να δει αν είχα αρκετό μυαλό να καταλάβω την πλήρη σημασία αυτού που μου είπε.

Όταν είδε ότι είχα πιάσει την ιδέα, με ρώτησε αν θα ήμουν διατεθειμένος να αφιερώσω 20 ή και περισσότερα χρόνια για να προετοιμαστώ, ώστε στη συνέχεια να την περάσω στον κόσμο, σε άντρες και γυναίκες που χωρίς αυτό το μυστικό πιθανόν να κατέληγαν αποτυχημένοι στη ζωή τους. Είπα ότι θα το έκανα, και με τη συνεργασία του Κάρνεγκι τήρησα την υπόσχεσή μου.

Το βιβλίο αυτό περιέχει το μυστικό, το οποίο έχει εφαρμοστεί στην πράξη από χιλιάδες ανθρώπους σε κάθε τομέα της ζωής. Ο Κάρνεγκι είχε την ιδέα ότι τούτη η μαγική φόρμουλα που του χάρισε μυθική περιουσία θα έπρεπε να καταστεί διαθέσιμη σε όλους όσοι δεν έχουν τον χρόνο να διερευνήσουν οι ίδιοι πώς βγάζουν χρήματα οι επιτυχημένοι άνθρωποι. Είχε την ελπίδα ότι θα μπορούσα να δοκιμάσω τη φόρμουλα και να αποδείξω την εγκυρότητά της μέσα από την εμπειρία ανθρώπων σε κάθε χώρο. Πίστευε ότι η φόρμουλα θα πρέπει να διδάσκεται σε όλα τα δημόσια σχο-

ⁱ Οι αριθμημένες σημειώσεις έχουν συγκεντρωθεί στο τέλος του βιβλίου, στις σελίδες 419-492.

λεία και κολέγια και εξέφρασε την άποψη ότι αν διδασκόταν σωστά θα έφερνε επανάσταση σε ολόκληρο το εκπαιδευτικό σύστημα, με αποτέλεσμα ο χρόνος που περνά κανείς στο σχολείο να μπορεί να μειωθεί στο μισό ή και ακόμα παραπάνω.

Οι εμπειρίες που είχε ο Κάρνεγκι από τον Τσαρλς Μ. Σβαμπ (Charles M. Schwab) και άλλους νεαρούς συνεργάτες του ίδιου τύπου τον έπεισαν ότι πολλά από αυτά που διδάσκονται στα σχολεία και στα κολέγια δεν έχουν καμιά αξία όσον αφορά το πώς αποκτώνται τα προς το ζην ή το πώς συσσωρεύονται πλούτη. Είχε φτάσει σε αυτό το συμπέρασμα επειδή έπαιρνε στην επιχείρησή του το ένα νεαρό άτομο μετά το άλλο, πολλά από τα οποία είχαν κάνει ελάχιστες σπουδές, και, εκπαιδεύοντάς τα να χρησιμοποιούν τη φόρμουλα, τα εξέλιξε σε σπάνια ηγετικά στελέχη. Επιπλέον, η «καθοδήγησή» του έφτιαξε περιουσίες για όσους από αυτούς ακολούθησαν τις οδηγίες του.

Στο Κεφάλαιο 2, που αφορά την Πίστη, θα διαβάσετε την εκπληκτική ιστορία της οργάνωσης της γιγαντιαίας εταιρείας United States Steel Corporation, όπως αυτή προέκυψε ως ιδέα και υλοποιήθηκε από έναν από τους νεαρούς συνεργάτες μέσω των οποίων ο Κάρνεγκι απέδειξε ότι η φόρμουλά του λειτουργεί για όσους είναι έτοιμοι γι' αυτή. Τούτη και μόνο η εφαρμογή του μυστικού από τον συγκεκριμένο νεαρό άντρα –τον Τσαρλς Σβαμπ– του απέφερε μια τεράστια περιουσία τόσο σε χρήμα όσο και σε ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ. Χονδρικά, αυτή συγκεκριμένα η εφαρμογή της φόρμουλας απέφερε 600 εκατομμύρια δολάρια² στους εμπλεκόμενους.

Αυτά τα γεγονότα –που είναι γνωστά σχεδόν σε όλους όσοι γνώριζαν τον Κάρνεγκι– σας δίνουν μια καλή ιδέα για το τι μπορεί να αποφέρει σε εσάς η ανάγνωση αυτού του βιβλίου, υπό την προϋπόθεση ότι ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΘΕΛΕΤΕ.

Ακόμη και πριν υποβληθεί σε 20 χρόνια δοκιμών, το μυστικό μεταδόθηκε σε πολλές χιλιάδες ανθρώπους που το χρησιμοποίησαν για το προσωπικό τους όφελος, όπως σχεδίαζε ο Κάρνεγκι. Πολλοί έφτιαξαν περιουσίες χάρη σε αυτό. Άλλοι το χρη-

σιμοποίησαν με επιτυχία για να δημιουργήσουν αρμονία στα σπίτια τους.

Ο Άρθουρ Νας (Arthur Nash), ένας ράφτης από το Σινσινάτι, χρησιμοποίησε τη σχεδόν χρεοκοπημένη επιχείρησή του ως «πειραματόζωο» για να δοκιμάσει τη φόρμουλα. Η επιχείρηση ανέκαμψε και απέφερε στους ιδιοκτήτες της μια περιουσία. Το πείραμα ήταν τόσο εντυπωσιακό, που οι εφημερίδες και τα περιοδικά έπλεξαν το εγκώμιο του Νας προσφέροντάς του δημοσιότητα η οποία ισοδυναμούσε με διαφήμιση αξίας άνω του ενός εκατομμυρίου δολαρίων.^[2]

Το μυστικό μεταδόθηκε στον Στιούαρτ Όστιν Γουίρ (Stuart Austin Wier) από το Ντάλας του Τέξας.^[3] Ήταν έτοιμος γι' αυτό - τόσο έτοιμος, ώστε παράτησε το επάγγελμά του και σπούδασε νομικά. Στο βιβλίο θα διαβάσετε και αυτή την ιστορία.

Εγώ μετέδωσα το μυστικό στον Τζένινγκς Ράντολφ (Jennings Randolph) την ημέρα που αποφοίτησε από το κολέγιο και αυτός το χρησιμοποίησε τόσο επιτυχώς, ώστε σήμερα είναι γερουσιαστής των Ηνωμένων Πολιτειών με μακρά και λαμπρή σταδιοδρομία στη δημόσια διοίκηση σε εθνικό επίπεδο.

Ενώσω εργαζόμουν ως διευθυντής διαφήμισης στο Πανεπιστήμιο Λα Σαλ Εξτένσιον όταν αυτό ήταν εντελώς άσημο, είχα την τύχη να δω τον Τζ. Γκρ. Τσάπλιν (J. G. Chapline), πρόεδρο του πανεπιστημίου, να εφαρμόζει τη φόρμουλα τόσο αποτελεσματικά, που έκανε το Λα Σαλ ένα από τα μεγαλύτερα ανοιχτά πανεπιστήμια της χώρας.^[4]

Το μυστικό στο οποίο αναφέρομαι μνημονεύεται τουλάχιστον 100 φορές σε αυτό το βιβλίο. Δεν κατονομάζεται άμεσα, επειδή φαίνεται ότι λειτουργεί πιο αποτελεσματικά όταν απλώς αποκαλύπτεται και αφήνεται κάπου όπου μπορούν να το δουν ΕΚΕΙΝΟΙ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟΙ και ΤΟ ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ο Κάρνεγκι μου το πέταξε στην κουβέντα τόσο ήσυχα, χωρίς να το πει με το συγκεκριμένο όνομά του. Αν είστε ΕΤΟΙΜΟΙ να το χρησιμοποιήσετε, θα αναγνωρίσετε το μυ-

στικό τουλάχιστον μία φορά σε κάθε κεφάλαιο. Μακάρι να είχα το προνόμιο να σας πω πώς θα ξέρετε αν είστε έτοιμοι, αλλά αυτό θα σας στερήσει μεγάλο μέρος του οφέλους που θα έχετε όταν κάνετε την ανακάλυψη με τον δικό σας τρόπο.

Ενώ γραφόταν αυτό το βιβλίο, ο γιος μου, που ολοκλήρωνε το τελευταίο έτος του στο κολέγιο, πήρε το χειρόγραφο του Κεφαλαίου 1, το διάβασε και ανακάλυψε μόνος του το μυστικό. Χρησιμοποίησε τις πληροφορίες τόσο αποτελεσματικά, που ανέλαβε κατευθείαν μια υπεύθυνη θέση εργασίας με αρχικό μισθό υψηλότερο απ' όσο θα πετύχαινε ένας μέσος άνθρωπος. Η ιστορία του περιγράφεται συνοπτικά στο Κεφάλαιο 1. Όταν τη διαβάσετε, ίσως απορρίψετε την αρχική εντύπωση ότι το βιβλίο υπόσχεται υπερβολικά πολλά. Επίσης, αν είχατε ποτέ αποθαρρυνθεί, αν έπρεπε να ξεπεράσετε δυσκολίες που σας διέλυσαν ψυχικά, αν προσπαθήσατε και αποτύχατε, αν μείνατε ανάπηρος από ασθένεια ή ατύχημα, η ιστορία της ανακάλυψης και χρήσης της φόρμουλας του Άντριου Κάρνεγκι από τον γιο μου μπορεί να αποδειχτεί η όαση που αναζητούσατε στην «έρημο της χαμένης ελπίδας».

Αυτό το μυστικό χρησιμοποιήθηκε εκτενώς από τον πρόεδρο Γούντροου Γουίλσον (Woodrow Wilson) κατά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Μεταδόθηκε σε όλους τους στρατιώτες που πολέμησαν, προσεκτικά «ενσωματωμένο» στην εκπαίδευση που έλαβαν πριν πάνε στο μέτωπο. Ο πρόεδρος Γουίλσον μού είπε ότι το μυστικό αποτέλεσε επίσης σημαντικό παράγοντα για τη συγκέντρωση των κεφαλαίων που χρειαζόνταν για τον πόλεμο.^[5]

Στις αρχές του 20ού αιώνα ο Μανουέλ Λ. Κεσόν (Manuel L. Quezon), τότε επίτροπος των Φιλιππίνων, εμπνεύστηκε από το μυστικό για να κερδίσει την ελευθερία για τον λαό του και στη συνέχεια να γίνει ο πρώτος πρόεδρος αυτού του ελεύθερου νησιωτικού έθνους.^[6]

Ένα παράξενο πράγμα σχετικά με αυτό το μυστικό είναι ότι όσοι το αποκτούν και το χρησιμοποιούν αισθάνονται ότι κυριολεκτικά άγονται στην επιτυχία χωρίς οι ίδιοι να καταβάλουν με-

γάλη προσπάθεια και κατόπιν δεν αποτυγχάνουν ποτέ! Αν αμφιβάλλετε, μελετήστε τα ονόματα εκείνων που το χρησιμοποίησαν όπου αναφέρονται, ελέγξτε μόνοι σας τα στοιχεία γι' αυτούς και θα πειστείτε.

ΤΙΠΟΤΑ ΔΕΝ ΔΙΝΕΤΑΙ ΧΩΡΙΣ ΑΝΤΑΛΛΑΓΜΑ.

Το μυστικό στο οποίο αναφέρομαι δεν μπορεί να αποκτηθεί χωρίς αντίτιμο, παρότι η τιμή του είναι πολύ μικρότερη από την αξία του. Δεν μπορεί να αποκτηθεί σε καμία τιμή απ' όσους δεν το αναζητούν ηθελημένα. Δεν μπορεί να χαριστεί, ούτε να αγοραστεί με χρήματα, επειδή αποτελείται από δύο μέρη. Το ένα μέρος είναι ήδη στην κατοχή όσων είναι έτοιμοι να το δεχτούν.

Το μυστικό εξυπηρετεί εξίσου καλά όλους όσοι είναι έτοιμοι να το δεχτούν. Η μόρφωση δεν έχει καμία σχέση με αυτό. Πολύ πριν γεννηθώ, το μυστικό βρήκε τον δρόμο του προς τον Τόμας Α. Έντισον (Thomas A. Edison) και αυτός το χρησιμοποίησε τόσο έξυπνα, ώστε έγινε ο μεγαλύτερος εφευρέτης στον κόσμο, παρότι όλη του η εκπαίδευση ήταν οι τρεις μόνο μήνες που πήγε σχολείο.

Το μυστικό πέρασε σε έναν επιχειρηματικό συνεργάτη του Έντισον. Το χρησιμοποίησε τόσο αποτελεσματικά που, παρότι τότε κέρδιζε μόλις 12.000 δολάρια ετησίως, συγκέντρωσε μεγάλη περιουσία και αποχώρησε από την ενεργό επιχειρηματική δράση ενώ ήταν ακόμα νέος. Θα βρείτε την ιστορία του στην αρχή του επόμενου κεφαλαίου. Θα σας πείσει ότι τα πλούτη δεν είναι κάτι απρόσιτο για σας, ότι μπορείτε ακόμα να γίνετε, ότι επιθυμείτε, ότι τα χρήματα, η δόξα, η αναγνώριση και η ευτυχία μπορούν να αποκτηθούν απ' όλους εκείνους που είναι έτοιμοι και αποφασισμένοι να αποκτήσουν αυτές τις ευλογίες.

Πώς τα ξέρω αυτά; Θα έχετε την απάντηση πριν τελειώσετε αυτό το βιβλίο. Μπορεί να τη βρείτε στο πρώτο κεφάλαιο ή στην τελευταία σελίδα.

Ενώσω έκανα την έρευνα, που διήρκεσε πάνω από 20 χρόνια και την οποία ξεκίνησα μετά από το αίτημα του Κάρνεγκι, ανέλυσαν εκατοντάδες πασίγνωστους ανθρώπους, πολλοί από τους ο-

ποίους παραδέχτηκαν ότι είχαν συσσωρεύσει την τεράστια περιουσία τους χάρη στη βοήθεια του μυστικού του Κάρνεγκι. Μεταξύ των ανθρώπωνⁱⁱ αυτών ήταν οι εξής:

ΧΕΝΡΙ ΦΟΡΝΤ
(Henry Ford)

ΓΟΥΙΛΙΑΜ ΡΙΓΚΛΙ, ο νεότερος
(William Wrigley, Jr)

ΤΖΟΝ ΓΟΥΑΝΑΜΕΪΚΕΡ
(John Wanamaker)

ΤΖΕΪΜΣ ΤΖ. ΧΙΛ
(James J. Hill)

ΦΑΝΙ ΧΕΡΣΤ
(Fannie Hurst)

ΤΖΟΡΤΖ Σ. ΠΑΡΚΕΡ
(George S. Parker)

Ε. Μ. ΣΤΑΤΛΕΡ
(E. M. Statler)

ΧΕΝΡΙ Λ. ΝΤΟΧΕΡΤΙ
(Henry L. Doherty)

ΣΑΪΡΟΥΣ Χ. Κ. ΚΕΡΤΙΣ
(Cyrus H. K. Curtis)

ΤΖΟΡΤΖ ΙΣΤΜΑΝ
(George Eastman)

ΘΙΟΝΤΟΡ ΡΟΥΖΒΕΛΤ
(Theodore Roosevelt)

ΤΖΟΝ ΝΤ. ΡΟΚΦΕΛΕΡ
(John D. Rockefeller)

ΤΟΜΑΣ Α. ΕΝΤΙΣΟΝ
(Thomas A. Edison)

ΦΡΑΝΚ Α. ΒΑΝΤΕΡΛΙΠ
(Frank A. Vanderlip)

Φ. Γ. ΓΟΥΛΓΟΥΟΡΘ
(F. W. Woolworth)

ΚΑΠΕΤΑΝ ΡΟΜΠΕΡΤ ΝΤΟΛΛΑΡ
(Robert A. Dollar)

ΕΝΤΟΥΑΡΝΤ Α. ΦΙΛΙΝ
(Edward A. Filene)

ΕΝΤΓΟΥΙΝ Σ. ΜΠΑΡΝΣ
(Edwin C. Barnes)

ΑΡΘΟΥΡ ΜΠΡΙΣΜΠΕΙΝ
(Arthur Brisbane)

ΓΟΥΝΤΡΟΥΥ ΓΟΥΙΛΣΟΝ
(Woodrow Wilson)

ΓΟΥΙΛΙΑΜ ΧΑΟΥΑΡΝΤ ΤΑΦΤ
(William Howard Taft)

ΛΟΥΘΕΡ ΜΠΕΡΜΠΑΝΚ
(Luther Burbank)

ⁱⁱ Πρόσθετες πληροφορίες για τα άτομα αυτά θα βρείτε στις σημειώσεις τέλους, που ξεκινούν στη σελίδα 419. Πολλά εξ αυτών συζητούνται στις σελίδες 423-431.

ΤΖΟΝ Γ. ΝΤΕΪΒΙΣ (John W. Davis)	ΕΝΤΟΥΑΡΝΤ Γ. ΜΠΟΚ (Edward W. Bok)
ΜΑΡΙ ΝΤΡΕΣΛΕΡ (Marie Dressler)	ΦΡΑΝΚ Α. ΜΑΝΣΙ (Frank A. Munsey)
ΕΛΜΠΕΡΤ ΧΑΜΠΑΡΝΤ (Elbert Hubbard)	ΚΕΪΤ ΣΜΙΘ (Kate Smith)
ΓΟΥΪΛΜΠΟΥΡ ΡΑΪΤ (Wilbur Wright)	ΕΛΜΠΕΡΤ Χ. ΓΚΑΡΙ (Elbert H. Gary)
ΓΟΥΪΛΙΑΜ ΤΖΕΝΙΝΓΚΣ ΜΠΡΑΪΑΝ (William Jennings Bryan)	ΑΛΕΞΑΝΤΕΡ ΓΚΡΑΧΑΜ ΜΠΕΛ (Alexander Graham Bell)
ΔΡ ΝΤΕΪΒΙΝΤ ΣΤΑΡ ΤΖΟΡΝΤΑΝ (Dr. David Starr Jordan)	ΤΖΟΝ Χ. ΠΑΤΕΡΣΟΝ (John H. Patterson)
ΤΖ. ΟΓΚΝΤΕΝ ΑΡΜΟΥΡ (J. Ogden Armour)	ΤΖΟΥΛΙΟΥΣ ΡΟΖΕΝΒΑΛΝΤ (Julius Rosenwald)
ΤΣΑΡΛΣ Μ. ΣΒΑΜΠ (Charles M. Schwab)	ΣΤΙΟΥΑΡΤ ΟΣΤΙΝ ΓΟΥΪΡ (Stuart Austin Wier)
ΕΡΝΕΣΤΙΝ ΣΟΥΜΑΝ-ΧΕΪΝΚ (Ernestine Schumann-Heink)	ΔΡ ΦΡΑΝΚ ΚΡΕΪΝ (Dr. Frank Crane)
ΔΡ ΦΡΑΝΚ ΓΚΑΝΣΟΛΟΥΣ (Dr. Frank Gunsaulus)	ΤΖ. ΓΚΡ. ΤΣΑΠΛΙΝ (J. G. Chapline)
ΝΤΑΝΙΕΛ ΓΟΥΪΛΑΡΝΤ (Daniel Willard)	ΑΡΘΟΥΡ ΝΑΣ (Arthur Nash)
ΚΙΝΓΚ ΖΙΛΕΤ (King Gillette)	ΕΛΛΑ ΓΟΥΪΛΕΡ ΓΟΥΪΛΚΟΞ (Ella Wheeler Wilcox)
ΡΑΛΦ Α. ΓΟΥΪΚΣ (Ralph A. Weeks)	ΚΛΑΡΕΝΣ ΝΤΑΡΡΟΥ (Clarence Darrow)
ΔΙΚΑΣΤΗΣ ΝΤΑΝΙΕΛ Θ. ΡΑΪΤ (Judge Daniel T. Wright)	ΤΖΕΝΙΝΓΚΣ ΡΑΝΤΟΛΦ (Jennings Randolph) [7]

Το πλέον διαδεδομένο βιβλίο για την επιτυχία που γράφτηκε ποτέ.

Επί 25 χρόνια, ο Ναπόλεον Χιλ έπαιρνε συνεντεύξεις από εκατοντάδες επιτυχημένους άντρες και γυναίκες, υπό την καθοδήγηση του πλουσιότερου ανθρώπου της εποχής του, Άντριου Κάρνεγκι. Σε αυτό το διαχρονικό, κλασικό έργο, ο Χιλ αποκαλύπτει μια παντοδύναμη, αποδεδειγμένη φόρμουλα επιτυχίας που σας δίνει τη δυνατότητα να κατακτήσετε τους πιο πολύτιμους στόχους σας. Αν υπάρχει ένα εγχειρίδιο-οδηγός που πρέπει να έχετε στην πορεία σας προς τα μεγάλα επιτεύγματα και την επιτυχία –για να πλουτίσετε σε κάθε τομέα της ζωής σας– είναι αυτό ακριβώς το βιβλίο.

Γιατί αυτή η έκδοση είναι διαφορετική;

Σε αντίθεση με τις περισσότερες εκδόσεις του βιβλίου του Χιλ, αυτή η έκδοση επαναφέρει το αριστούργημά του στην αρχική του μορφή και πρόθεση. Περιλαμβάνει σημαντικό υλικό για το πώς να ευημερήσετε σε δύσκολες οικονομικές περιόδους, το οποίο είχε αφαιρεθεί από μεταγενέστερες εκδόσεις, αλλά είναι απίστευτα επίκαιρο σήμερα. Αυτή είναι η μόνη έκδοση του *Σκέψου και πλούτισε* που περιέχει πλήρη σχολιασμό και χρήσιμο ευρετήριο, τα οποία παρέχουν σημαντικές λεπτομέρειες για τη ζωή του Χιλ και την εποχή του, για τη διά βίου έρευνά του και για τους ηγέτες των επιχειρήσεων και της βιομηχανίας τους οποίους μελέτησε προκειμένου να συγκεντρώσει τις ανεκτίμητες βασικές αρχές της επιτυχίας που θα ανακαλύψετε σε αυτό το βιβλίο.

